

中州▶B06版 国际▶B07版 时评▶B10版

竞技▶B11版 文娱▶B13版 金融▶B15版

B 叠

B01 国内



据 新华社 央视 人民网

5月10日上午11时许，日前被中老警方联手抓获的湄公河流域“金三角”地区特大武装贩毒集团首犯糯康在万象被正式依法移交给中国警方，乘中方派出的包机押解到中国。

10日下午糯康被押解抵达中国北京，中国公安机关对糯康宣布逮捕。记者同时从公安部获悉，该集团与湄公河“10·5”案件有直接关联，并涉嫌针对中国籍船只和公民的多起抢劫、杀人犯罪活动。糯康将受到法律的严正审判。

与泰国军人勾结策划湄公河惨案

中国公安部禁毒局局长、专案组组长刘跃进介绍，2011年10月5日，两艘中国商船在湄公河“金三角”地区水域遭到劫持，13名中国籍船员在湄公河泰国水域被枪杀。经中老缅泰四国警方联合工作，现有证据证明，长期盘踞湄公河流域“金三角”地区的武装贩毒集团首犯糯康及其骨干成员与泰国个别不法军人勾结策划、分工实施了“10·5”案件（湄公河惨案）。

中老警方合作抓获糯康

“10·5”案件发生后，党中央、国务院高度重视，要求尽快查明案情，缉拿凶手，给遇难者家属一个负责任的交代，切实保护我国人民生命财产安全。去年10月31日，中老缅泰四国在北京联合召开中老缅泰湄公河流域联合执法工作会议。

会后，中国公安部立即组织成立了联合专案组，迅即开展案件侦办工作，并向老缅泰三国派出警务工作组，与所在国执法部门联合作战。此后，四国执法部门开展了大量侦查工作，组织了多次围捕行动，先后抓获了伞康、依莱等一批糯康武装贩毒集团及“10·5”案件主犯，收集掌握了该集团的大量犯罪证据。经过6个多月的艰苦努力，2012年4月25日，在中老警方合作下，该集团首犯糯康被成功抓获，糯康贩毒集团已受到摧毁性打击。

涉嫌杀害中国公民16人

不完全统计显示，仅2008年以来，糯康武装贩毒集团涉嫌针对中国籍船只和公民实施抢劫、枪击犯罪活动多达28起，致死3人，致死16人。特别是“10·5”案件发生后，湄公河流域的治安形势急剧恶化，河流航运量锐减90%，沿岸国家经济发展和正常商贸活动受到严重损害。

2011年3月，佤邦领导人的外甥遭到了糯康的绑架，支付190万美元赎金后才获释。2011年4月，他又绑架了13名在“金三角”经济开发区赌场的中国人，在拿到830万美元赎金后放人。

糯康武装贩毒集团罪行累累

糯康武装贩毒集团原系泰缅边境民族地方武装坤沙部下，1996年坤沙投降后，糯康收编坤沙武装残余人员，逐步形成成员100余人，配备AK冲锋枪、M16步枪、火箭筒、机枪等武器，盘踞于湄公河两岸，长期从事制贩毒品、绑架杀人、抢劫商旅、敲诈勒索、收取保护费等犯罪活动的武装暴力犯罪势力，成为威胁湄公河流域各国经贸往来和民众正常生产生活安全的最大祸患，对该地区人民犯下了累累罪行。



5月10日，糯康（前）在老挝万象机场的中老双方移交仪式现场等待移交。

延伸阅读 押解配备防咬舌自残装备

为了保证押解工作的万无一失，公安部门采取了多种多样的手段进行保障。

飞机上8名特警队员来自北京特警总队二中队，他们有非常丰富的移交、押解经验，除了配备常规的头套、手铐、脚镣以外，还专门配备了一种防咬舌自残的装备。除了特警队员以外，飞机上还有两名医生，这两名医生都有非常丰富的戒除毒瘾的治疗经验。据了解，糯康本人长期吸食毒品，由于糯康在落网以后这段时间以来没有接触到毒品，所以配备这两名医护人员也是为了防止一旦糯康在飞机上毒瘾发作发生意外。

今生有约珠宝连锁企业

I DO 珠宝

上海老庙黄金

I DO 婚纱

上海老庙黄金银楼

千足金感恩价 含工费

银饰/琥珀感恩价

369 元/克起

2.5 折

办理会员卡每克可再优惠?元

买十克送一克

万达广场老庙黄金银楼：万达广场室外步行街东入口德克士隔壁
上海市场老庙黄金银楼：润西区上海市场步行街八方电器隔壁
解放南路老庙黄金银楼：凯旋路与解放路交叉口八方电器隔壁

65580048
64277168
63311666